

律政司副司长率跨专业界别代表团在深圳首办与出海内企对接交流活动

律政司副司长张国钧博士今日（十二月十日）率领逾 40 位来自法律和会计等不同专业界别代表到深圳，与约 70 间内企和行业协会的代表交流，加深内企对香港专业服务优势的认识，促进内地企业首选香港作为出海的平台。

交流活动由律政司与深圳市前海管理局首次合办，而张国钧博士是继六月率团到广州与广东企业高层交流后，再次带领跨专业界别代表与内企直接对谈，推广以香港专业服务支援内企出海。

张国钧博士表示，「十五五」规划建议聚焦高质量发展，扩大高水平对外开放，为香港带来历史性机遇，而香港国际化的专业服务正好配合国家发展所需。他鼓励专业服务业界把握内企出海带来的庞大商机，增强发展动能，实现共赢。

他指，今年《施政报告》已明确指出香港要发挥好出海平台的功能，并由他专责推广香港法律服务，协同其他专业如会计、金融等，支援内企出海需要。

律政司粤港澳大湾区律师顾问小组成员及香港会计界代表在活动上分别就内企出海架构优化与跨文化合规，以及如何利用香港会计、税务等专业服务，做好规划和风险管理作主题分享。随后，代表团成员再围绕投资布局、贸易壁垒、知识产权保障、企业合规、跨境争议解决等出海企业常见法律问题作圆桌分享，并与不同行业的内企代表就不同领域进行自由交流。

张国钧博士表示，此行是香港专业服务界把握与内地企业「抱团出海」的重要一步。此次活动具四大亮点：一是专业人士背景多元，包括会计师、大律师、来自内地、香港、澳门和国际律师行的律师，以及粤港澳大湾区执业律师；二是代表团成员的专业经验覆盖面广，涵盖各专业领域，如企业投资、融资、合规、知识产权保护、跨境争议解决等，体现香港专业服务全方位支援内企出海的综合实力；三是参与内企众多，覆盖金融、信息科技、制造业、零售

及文体娱乐等多个具潜力的行业；四是深港首次合办合作此类活动，期望藉此探索更多有效推动内企与香港专业服务对接的模式。

为加深了解内地司法制度和涉外民商事案件审理的最新发展，代表团亦到访最高人民法院第一巡回法庭及深圳市域外法律查明中心，该中心是为服务内企出海而设的综合性法律服务平台。

张国钧博士及代表团在活动后于傍晚返港。

完

2025年12月10日（星期三）